Kočičí horoskopy 

Kočka - Beran 

Jsem kočka činu, pořádná bojovnice. Pokud se už pro něco rozhodnu, pak učiním vše pro to, abych toho dosáhla. Jsem vůdčí kočičí typ a přímo nesnáším bezpráví. Mám pocit, že musím neustále někoho hájit, obhajovat a pomáhat někomu. Bohužel to však jen málokdo ocení, ale je fakt, že mě to neoblomí - ba naopak. Neexistuje nic, s čím bych si po kočičím způsobu neporadila, ať už jde o náročný úkol či o cokoliv, co mi zpříjemní život. Mojí největší chybou je, že se nedokážu poučit ze svých chyb a do všeho skáču po hlavě - co kdyby náhodou to příště vyšlo. Občas dokážu být nepochopitelně výbušná a ztropit divoké kočičí scény, ale můj vztek netrvá dlouho, většinou se ihned po výbuchu změním v pohodovou kočičku. Mezi své přátele řadím především stejně schopné kočičí jedince, což už předurčuje, že mezi umňoukanými a rozmazlenými kočkami tolik přátel nemám, ale mužatkou mezi kočkami rozhodně nejsem, ba naopak. Mám v sobě něco, co působí na ty ostatní jako neodolatelný magnet, což mnohé v mém kočičím okolí přitahuje. Navzdory tomuto všemu umím být velmi zranitelná a citlivá. Na svém území jsem královna, i kdyby to byl jen malý dvorek. Vím, co mi patří, a to nikomu nedám - na druhou stranu zvládnu ulovit cokoli chci.

Kočka - Býk 

Jestli je někdo opravdová hrdá Kočka, kočičí dáma se vším všudy, tak jsem to právě Já. Rozhodnost a schopnost ovládat se za každé situace je mi vlastní. Moje bystré myšlení je přímé a pragmatické. Stojím pevně při zemi, což ze mne činí neoblomnou kočičí realistku. Tak jako mám ráda skutečné, opravdové maso, tak celkově uznávám dokonalost. Vážím si svého dobrého „bydla“, mám ráda své „jisté“. Vypadám vždy elegantně, mám ráda krásné kočičí doplňky a svoji čistou vůni, stejně tak jako čistý navoněný pelíšek. Nejsem přeci žádná poběhlice, přátelé! Harmonické prostředí mého kočičího domova nerada opouštím a stejně tak nemám ráda, když do mého teritoria vleze nějaký přivandrovalec se špinavým kožichem. Ačkoliv každý můj pohyb je pomalý a rozvážný, jsem jinak opravdový dříč. Nikdy jen neočekávám, že mě někdo bude živit, vždy usiluji vlastními silami o místo na výsluní a něco dobrého na zub. Co opravdu nesnáším, je slabost, ať už moje či mých kočičích přátel, proto nikdy nekňourám a nesnáším pištivé stížnosti ani u druhých. Přátelství s mým živitelem pro mne znamená velmi mnoho, ráda se otřu o jeho nohy a nechám se pohladit a přitulit, pokud si to situace žádá. Za to očekávám vlídné zacházení a plnou misku. Není-li tomu tak, dokáži to dát po kočičím patřičně najevo.

Kočka - Blíženci 

Jsem kočka mnoha tváří. Zvláště v dospívání jsem neuvěřitelně vrtkavá a nevypočitatelná. Přesto nejsem bezcitná, jak se na první pohled může zdát. Od druhých potřebuji soucit a pochopení, pak bývám výbornou kočičí společnicí a mnozí lidé mne obdivují. Jsem dobrá herečka - pokud chci, umím se zalíbit a pokud ne, dám to pořádně svému okolí najevo, pak je vhodnější na mne nesahat. Všechno jde podle mne, pokud chci, mazlím se a pokud ne, ale to už poznáte sami ... Dokážu být zkrátka opravdu výbornou herečkou, která nejen zahraje roli okouzlující, společenské Kočičky, ale také roli zbožňované Číči anebo vážené kočičí Intelektuálky. Mojí zálibou je myší sport, ale rozhodně ve mně nepotlačuje kočičí ženskost (jsem-li pohlaví ženského), spíše naopak. Zvládnu být pořádný dravec, který uloví to, co se mu ulovit chce, i když je to větších rozměrů. Mám ráda svoji svobodu a volnost, nezavírejte mne prosím do klece, tam se mi nelíbí. Ráda komunikuji se svým prostředím přímo a ne přes mříže.

Kočka - Rak 

Patřím mezi velice skromné kočky, které jsou velice spořádané a cílevědomé. Zbytečně za mě nebudete muset utrácet, nemám vysoké nároky na své bydlení ani stravu. Naučte se ode mne spokojenosti s tím, co máte a dostane se vám tím lekce spořivosti. Mám ráda svůj pelíšek a misku s kočičí dobrotou, a to pak zapomenu na všechna ostatní trápení a užiji si romantiku klidného domova, za který jsem svým majitelům velmi vděčná. Jsem velice rozvážná, a jestli je opravdu něco, co nesnáším, pak je to kritika mé kočičí povahy nebo jakékoliv odmítnutí od mého živitele. Mám ke svým člověčím rodičům velké pouto, které pro mne mnoho znamená a nesnesu sebemenší zlobu. Často pak bývám posedlá obavami, že nejsem dost hezká, chytrá či mazlivá. I když jsem opravdu velice krásná kočka, trpím pocitem méněcennosti. Proto často potřebuji od druhých slyšet chválu a ujištění, třeba pohlazením, že jsem nejen krásná, chytrá, ale prostě ta Nej! kočka. Mým nejoblíbenějším místem bývá kuchyň. Ráda pozoruji svoji paničku při vaření a už dopředu odhaduji, co mi přijde do misky. Někdy bych si ráda sama vybrala pokrm, ale to se většinou mé paní moc nelíbí. Tak raději čekám a mlsně se olizuji ve svém pelíšku nebo pod nohama své paničky.

Kočka - Lev 

Já patřím mezi kočičí královny, jejichž neskonalý půvab a temperament je v širé dáli znám. Potřebuji mít stále navrch, jak nad svými zvířecími přáteli, tak i nad svým pánem či paničkou. Jakmile mne někdo sesadí z mé pozice, umím být zlá až krutá. Ale dostanu-li se zase navrch, změním se ve velice milou, mazlivou kočičku, která bude obdivována a uctívána každým, kdo náš příbytek navštíví. Mnohdy se chovám příliš arogantně a marnivě, ale málokdy to někomu kolem mě vadí, jelikož všechny tyto mé nepříjemné vlastnosti převyšují stránky příjemné. Umím být nejen velmi štědrá a laskavá, ale také dokážu soucítit s dětmi či s bezmocnými a opuštěnými. Jsem dobrá společnice pro kohokoli, kdo mne opravdu uznává. Mám ráda svůj krásný, uklizený pelíšek a vhodnou kočičí stravu. Nebojte se, dám vám najevo, když bude něco v nepořádku. Pokud chcete vyhrát kočičí soutěž, jsem připravena zaujmout kočičí královské první místo. Jsem rozená královna. A vím to. Ostatní to zjistí velmi brzy.

Kočka - Panna 

Patřím mezi kočky, které dokáží být současně absolutně praktické a kočičím způsobem romantické. Jsem kočičí perfekcionalistka, která sice není dokonalá, ale zarputile věřím, že nikdo nedokáže všechno dělat tak pořádně a kvalitně jako já sama. Nebojím se tedy, že byste si na lov myší sjednali někoho jiného. Nesnáším nedochvilnost a lež, takže jsem spokojená a klidná, když mám včas jídlo v misce. Nenechám se vodit za nos a zvládnu odhalit i tu nejdůmyslnější lež, pokud mi stále jen slibujete plnou misku a „skutek utek“, pak se o svůj pokrm postarám sama. Moje úmysly jsou čisté, ale nejsem naivní. Pokud však pochybím, nechtějte, abych se přiznala, že vím, kdo odnesl kus masa z ledničky. Jsem kočičí puntičkářka, což může lézt někomu na nervy, ale díky mé vlídnosti a schopnosti vyčistit dům od myší mi to snad budete tolerovat.

Kočka - Váhy 

Jsem nejen půvabná, krásná kočka, ale nechybí mi ani kočičí moudrost, rozvážnost a uvažování. Většinou vše zvážím dvakrát, abych si byla jistá, že jsem neudělala chybu, čímž předcházím mnohým nedorozuměním. Takže, když mám plnou misku, raději ještě počkám, zda nebude ještě druhý chod, který by byl chutnější než první. Také se ráda podívám i do jiné misky a zvažuji, zda i tam není něco pikantnějšího. Miluji své pohodlí a trošku luxusní pelíšek, takže umím být natolik chytrá, abych o své pohodlí někdy nepřišla. Pokud se tak stane, vím, že jsem dostatečně schopná sehnat něco jiného, jenže budu zvažovat, jestli nemám změnit chování a vrátit se na původní místo. Pokud mne něco vyvede z rovnováhy, dokážu být dost panovačná a někdy přímo "umňoukaná". Ale tyto stavy trvají jen chvíli, dokud nenaberu opět sílu ke své vyrovnanosti.

Kočka - Štír 

Jsem velice sebevědomá, hrdá a přitažlivá kočka, která v mnohém předčí všechny ostatní. Překypuji vášní, i když ji pečlivě skrývám svým chladným, vyrovnaným přístupem zejména k neznámým kocourům a lidem. Miluji dobrodružství. Láká mě vše nepoznané, přičemž při poznávání dokážu i patřičně zariskovat. Umím být neuvěřitelně loajální k těm, kdo jsou silní a zaslouží si to. Slaboši nikdy nebudou hodni ani mého pohledu. Své kočičí i lidské přátele si vybírám mezi těmi, kterých si vždy mohu vážit a uznávat je. Mám velice ráda své zázemí a nerada se o něj s někým dělím. Co je moje, do toho nikomu nic není. To se dá snad pochopit, že?!

Kočka - Střelec 

Jsem velice přátelská a upřímná kočka, která si získává lidi na svou stranu svým osobitým a zvláštním kouzlem. Dokážu jasně a logicky posoudit každou situaci, přičemž si zachovám víru, že buď se vše zlepší nebo se prostě nedá nic jiného dělat, než přijmout domov takový, jaký je. Na jednu stranu jsem velice hrdá, bystrá, vznětlivá a urážlivá a na druhou stranu velice důvěřivá až naivní čičinka, kdy umím naletět i nejednomu podvodníkovi. Čas od času jsem velice nemotorná, občas zakopnu o jednu z vlastních čtyř nohou nebo převrhnu misku s mlékem. Často žiji výstředním kočičím životem. Mám ráda dobré žrádýlko a změnu nejen v jídelníčku, ale i v domově. Vždy však dávám přednost luxusnějšímu způsobu života. Pokud mám volit mezi svobodou a luxusem, pak zvítězí svoboda. Ráda se předvádím. Jsem hravá a toužím být středem pozornosti svého okolí. Pokud po mě někdo něco chce, musí o to požádat. Nesnáším jakékoliv rozkazy, i když autoritu uznávám. A naopak, vycítím-li, že můj živitel, na kterém mi záleží, je svým způsobem slaboch, přestanu si ho vážit a raději od něho odběhnu jinam.

Kočka - Kozoroh 

Vím, že patřím mezi velice atraktivní kočky, které ve společnosti lidí nikdy nezůstanou bez povšimnutí. Jedna z mých nejtypičtějších a nejpříjemnějších kočičích stránek je přirozený kočičí půvab a dobré kočičí způsoby. Mám vrozený smysl pro společenský šarm a konzervativní kočičí vzhled. Na první pohled se zdá, že jsem povahově i citově vyrovnanější, než jaká je skutečnost. Podléhám však kočičím náladám. Cítím-li, že se se mnou špatně zachází, mohu být celé dny pěkně zachmuřená kočka. Ve skutečnosti mám nedostatek sebedůvěry a potřebuji od svých blízkých hodně podpory a lichotek. Toužím být zabezpečena, mít respekt a dobré bydlo. Přesto se nikdy příliš neprosazuji. Když už budu úspěšná, nikdy nezapomenu být mazlivá a vděčná. Často mohu pobývat s bezbrannými a bezmocnými dětmi a lidmi.

Kočka - Vodnář 

Patřím mezi kočky, které jsou velice nepředvídatelné, nezkrotné a svobodomyslné. Mám mnoho kočičích zájmů, většinou nedělám nic pořádně a není výjimkou, že se náhle rozhodnu a začnu se zajímat o něco úplně jiného než doposud. Pokud mne lákal lov na myši, najednou dám raději přednost buřtu ležícím na stole. Jsem kočka velice půvabná, chytrá, vtipná a neobyčejně přizpůsobivá všem okolnostem. Velice často udivím ostatní svým chováním, které je nepředvídatelné i pro mne. Dělám ráda vše, co je pro jinou kočku neobvyklé a také neokoukané. Mám však velice okouzlující kočičí způsoby a obvykle se chovám nesměle a rezervovaně.

Kočka - Ryby 

Patřím mezi nejžádanější kočky, a to zejména pro svou kočičí tajuplnost a zdrženlivost. Mnohým připadám roztomile nevyzpytatelná a tím i jako kočka snů. Svým náladám podléhám stejně rychle, jako se mění březnový vítr. Jsem velice sentimentální, a pokud někdo zraní mé city, dokážu vymňoukat celou abecedu tam i zpátky. Je pro mne velice těžké překonat kočičí plachost a pochybnosti. Můj strach mě může odehnat od ostatních a ponechat v osamělosti, i bez kousku kočičího jídla. Občas zase bývám marnotratná, ale pokud je situace naléhavá, přizpůsobím se i velmi skromným podmínkám.

