Pes a aport

Pro ty, kdo nevědí, oč se jedná, uvádím, že aport je cvik, při kterém pes přináší hozený předmět a dále dle zkušebního řádu s předmětem v tlamě předsedá před psovoda, po té jej psovodovi odevzdá a přisedne k jeho levé noze. To vše se děje na povel cvičitele, jemuž zase velí instruktor.

Než se ale pes k této fázi dopracuje, nějakou chvíli to trvá.

V tomto článku se nebudu zabývat nácvikem u psů loveckých, i když počátky jsou pravděpodobně stejné. Mojí profesí je výcvik psů výhradně služebních plemen, proto se nyní chci zaměřit právě na ně.

Aport bývá disciplínou poměrně oblíbenou, alespoň u většiny pejsků, neboť všem, bez ohledu na plemeno a určení, koluje v žilách touha lovit a ulovit. Pokud si to tedy cvičitel nějakou nepředložeností nepokazí.

Jen ve výjimečných případech jsem se setkala s nechutí aportovat nebo alespoň za hozenou věcí vyběhnout, i když i to se občas stane. Nikdy ovšem nebyl problém pouze na straně psa, vždy mu předcházela chyba cvičitele.

V případě chyb se většinou jedná o to, že nácvik aportu přestává být hrou a změní se v dril, případně cvičitel uspěchá fáze nácviku a vyžaduje perfektní dokončení cviku, ačkoliv k tomu ještě štěně psychicky nedospělo, jako aport zvolí předmět pro psa nepříjemný nebo příliš těžký, eventuelně i jakákoliv hrubost vůči psovi při nácviku může napáchat těžko odstranitelné škody.

Dostanete - li tedy do ruky pejska, který má k aportování evidentní odpor, máte tři možnosti.

Jste - li si jisti, že ostatní disciplíny plní pes bez problémů a tak dobře, že mu bodový rozdíl zkoušku nepokazí, máte možnost aport vypustit a při zkoušce se za tento cvik smířit s nulovým ohodnocením, což je sice nemilé, ale určitě přijatelnější, než psa stresovat.

Další možností je aport tzv. nucený, kdy lze dospět k tomu, že pes z poslušnosti cvik provede, možná i dobře, ovšem nepůsobí mu žádnou radost, což je patrné z každého pohybu psa.

Třetí možností je, pejska k aportování vyprovokovat hrou.

A jak takový nácvik vypadá?

Pro nácvik aportu je nejvýhodnější, čím dříve s ním začneme. Volíme věc, kterou má pes rád, nejlépe oblíbenou hračku, o tu se přetahujeme a pejska necháme vždy vyhrát.

Postupem času ji odhazujeme, ne příliš daleko a ve chvíli, kdy ji pes uchopí, přivoláváme ho a zároveň před ním couváme, můžeme si pomoci zatleskáním, na což psi většinou pohotově reagují.

Jakmile štěně s hračkou přiběhne, začneme se opět přetahovat a znovu ji odhodíme. Prozatím je nenutíme předsedat. V této fázi je nejdůležitější radost ze hry a poznání, že když pes věc donese cvičiteli, může se znova hodit a hra pokračuje.

Toho můžeme využít v případě, kdy pes pro předmět vybíhá, ale už se s ním nevrací. Není co házet, hra tedy skončila. Každý pes toto většinou pochopí velmi rychle.

Teprve když máme upevněnou fázi vybíhání a přinášení, můžeme přikročit k předsedání a to tak, že se opět se psem o přinesenou věc přetahujeme a střídavě necháme psa vyhrát a střídavě ho posadíme před sebe a to tak, že uchopíme předmět v psí tlamě a jemným zakloněním hlavy donutíme psa posadit se. 

Když toto zvládne, můžeme přikročit k fázi dosednutí k noze psovoda a tím máme tento cvik komplet hotový.

Nezapomínáme na povzbuzování a pochvalu a to jasným a radostným hlasem. Intonace hlasu je při výchově a výcviku velmi účinná.

Samozřejmě se doporučuje i malá odměna, v případě nácviku aportu, ale pozor na časté odměňování, neboť se může snadno stát, že pes předmět donese a pustí ho k nohám cvičitele, v očekávání pravidelné odměny.

Potom nezbývá nic jiného, než od odměn upustit a vrátit do k předchozím fázím cviku.

Psa s předmětem v tlamě opět lákáme tleskáním a couváním k sobě a ve chvíli, kdy se přiblíží natolik, že na něj dosáhneme, uchopíme aport a se psem se přetahujeme, případně mu jemně podepřeme bradu, aby nemohl předmět vyplivnout.

Netvrdím, že se pes nemá za splnění povelu odměnit, ale v případě cviku aport, doporučuji s odměnou v podobě pamlsků šetřit a raději si se psem za odměnu pohrát. I dospělý pes stojí o hru se svým pánem a kromě toho se jistě najdou jiné a vhodnější cviky a příležitosti, kdy lze psa odměnit nějakou dobrotou.

Stane - li se nám, že pes aport tvrdošíjně odmítá, začneme nejprve s nácvikem vybíhání. 

Ve většině z těch málo případů, kdy jsem se s takovým případem setkala, se mi osvědčilo místo jakékoliv věci, odhození pamlsku.

Psa jsem si posadila vedle sebe nebo před sebe, pamlsek mu ukázala a hodila. Neměl by následovat povel „aport“ ani „přines“ ani cokoliv podobného, stejně nic zpátky nedostanete, ale třeba „ běž si pro to“ apod. Jde jen o to, aby pes vyběhl a toho jsem docílila ve všech případech. 

Přichází další fáze a to, donutit psa, aby vzal a podržel v tlamě předmět. 

Velmi se mi osvědčilo, potřít předmět lákavou vůní např. olomouckým syrečkem. 

Voňavý předmět vezmete do ruky, couváte před psem a ve chvíli, kdy vezme předmět do tlamy, chválíme. Nenutíme psa, aby předmět držel příliš dlouho, ale jen potud, pokud mu to je příjemné. Jeví - li pes o předmět zájem, zkusíme odhodit a vyběhne - li k němu, opět chválíme, zde je na místě i malá odměna. Stále ale nenutíme předmět přinášet. K tomu přikročíme až tehdy, když zaznamenáme, že je ze strany psa zájem.

U psů tzv.obranářů „od přírody“, doporučuji použít hadrového peška a v nácviku pokračovat výše zmíněným způsobem.

Nikdy na psa nehartusíme a netrestáme jej, pokud se cvik nevyvíjí podle našeho přání.

V případě, že všechny vyjmenované metody selhávají a vy se rozhodnete psa k tomuto cviku donutit za každou cenu, doporučuji, obrátit se na zkušené výcvikáře na vašem cvičišti, jelikož nezkušený psovod si takto může problém ještě zhoršit.

Nakonec možná právě začlenění se do družstva, kde ostatní psi aportují s chutí, může vašemu pejskovi pomoci překonat nechuť k tomuto cviku.

